

Информация

по реализации приоритетного национального проекта «Образование»

Национальный проект «Образование» – это инициатива, направленная на достижение двух ключевых задач. Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. Реализация национального проекта направлена на определение конкретных решений в рамках национального проекта «Образование» в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

В 2019-2020 учебном году начали реализовываться 8 федеральных проектов национального проекта «Образование»:

- Федеральный проект «Современная школа».
- Федеральный проект «Успех каждого ребенка».
- Федеральный проект «Поддержка семей, имеющих детей».
- Федеральный проект «Цифровая образовательная среда».
- Федеральный проект «Учитель будущего».
- Федеральный проект «Молодые профессионалы».
- Федеральный проект «Новые возможности для каждого».
- Федеральный проект «Социальная активность».

Показатели национального проекта «Образование» в части общего образования следующего Федерального проекта «Успех каждого ребенка»:

1) создание условий для занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности

2) увеличение ежегодно не менее чем на 4,5 % доли обучающихся 4-11 классов, участвующих во всероссийской олимпиаде школьников

Ежегодно школьники района принимают участие во всероссийской предметной олимпиаде.

Ежегодно наши дети принимают участие, занимают призовые места и становятся победителями в конкурсах и проектах различного уровня.

3) обеспечение участия к 2024 году не менее 85 % обучающихся в открытых онлайн-уроках, направленных на раннюю профориентацию, начиная с 2019 года

Одной из новых форм профориентации является участие в Интернет – форумах, в частности в форуме «ПроеКТОрия»,

В рамках проекта "Успех каждого ребенка" продолжится реализация нового проекта профессиональных проб "Билет в будущее», направленный на раннюю профориентацию школьников.

Один из самых масштабных федеральных проектов «Современная школа».

Основной целью проекта является внедрение к 2024 году во всех образовательных организациях на уровнях основного общего и среднего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс.

Одной из задач федерального проекта является *создание в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности и поселках городского типа центров коллективного пользования технологического и гуманитарного образования*

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе создан Центр «Точка роста».

Одна из задач проекта «Современная школа» *разработка и внедрение комплекса мер, направленных на снижение правонарушений школьников, что позволит:*

- создать условия для социализации лиц из числа детей, находящихся на учете в органах правонарушения,

- не допустить рост их числа, путем вовлечения в социально-активную и образовательную деятельность каждого ребенка.

В системе образования муниципального образования ведется планомерная и комплексная работа по профилактике безнадзорности, правонарушений и асоциального поведения несовершеннолетних. Вопросы профилактики находятся под постоянным контролем управления образования.

Следующая задача - *модернизация системы оценки качества общего образования.*

Поставленная в национальном проекте цель – обеспечение доступности качественного образования – не новая для нас: система образования нашего района успешно реализует её на протяжении многих лет.

В 2019 году к основному государственному экзамену было допущено 334 выпускник 9 классов и 6 выпускников прошлых лет. В этом году основной государственный экзамен проходил в 3 пунктах на базе средней школы №3 №1 и №8.

Продолжая тему реализации новых национальных проектов, подчеркну, что общей составляющей всех национальных проектов является цифровизация деятельности. В сфере образования в период до 2024 года будет реализован федеральный проект «Цифровая образовательная среда». Это и обеспечение доступа в интернет на высокой скорости до самых отдаленных школ, и онлайн-образование, и электронный документооборот.

Общая задача, обозначенная в рамках федерального проекта «Цифровая шко-

ла», это создание к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.

Одна из основных задач национального проекта «Образование» в части дополнительного образования - это выполнение указа Президента Российской Федерации к 2020 году охват дополнительным образованием должен быть увеличен до 75 %.

Национальный проект «Образование» в части работы с педагогическими кадрами (федеральный проект «Учитель будущего») направлен на внедрение национальной системы профессионального роста, охватывающей не менее 50% учителей общеобразовательных организаций Российской Федерации.

Основным механизмом достижения планируемых показателей должна стать системная работа по непрерывному развитию профессионального мастерства работников системы образования и существенному обновлению содержания программ повышения квалификации. А основными условиями реализации федерального проекта – постоянное и планомерное повышение квалификации педагогических работников, в том числе на основе использования современных цифровых технологий, участия в деятельности профессиональных ассоциаций, в программах обмена опытом и лучшими практиками, привлечения работодателей к дополнительному профессиональному образованию педагогических работников, в том числе в форме стажировок.

Реализация еще одного проекта «Социальная активность» направлена *на создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства)*

Невозможна реализация национальных проектов без укрепления материально - технической базы.